

МОСГОРСПРАВКА

ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

103009, ул. Горького д. 5/6 Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

от 8 февраля
1983 г.

г. Москва

Наши земляки

ВРЕМЕНИ НАПЕРЕКОР

Дорогой Матвей Исаакович! У вас послезавтра большой день.

Кажется, совсем недавно поздравлял я вас, известного советского композитора Матвея Блантера, на страницах «Вечерней Москвы» с 70-летием, но за это время цифры на спидометре успели смениться на 80. И вот нынче пишу это письмо, чтобы от всей души поздравить вас со славной датой, и совершенно уверен, что под ним подписались бы миллионы ваших друзей и почитателей. Ведь это и их праздник.

Ваши песни отмечены

строгим вкусом и оригинальностью, искренностью и значительностью, чистотой чувств и поразительной точностью мелодического рисунка. Как возникает насущная необходимость возвращаться к знакомым любимым стихам, так хочется снова и снова слушать ваши песни: и тревожный и грустный марш «Летят перелетные птицы»; и светлую, словно бы озаренную лунным сиянием «Лучше нету того цветку»; и лукавую, неизменно вызывающую улыбку «Черноглазую казачку»...

В разное время вы ра-

ботали в содружестве с хорошими поэтами—Исаковским, Голодным, Светловым, Сельвинским, Симоновым, Фатьяновым, Сурковым, Долматовским, Островым — и с каждым из них написали прекрасные песни. У вашей «Катюши» завидная всемирная слава. Где только не успела побывать она, кому только не знакомо ее милое русское имя! Она и сегодня служит делу мира и взаимопонимания между народами.

В годы войны ваши песни помогали людям выжить и выстоять. Можно ли представить песен-

ную антологию без неизбежаемого фронтовиками и сегодня вальса «В лесу прифронтовом» и написанной в самые страшные дни Великой Отечественной, но дышащей глубокой верой в победу «До свиданья, города и хаты»; заставившей замирать солдатские сердца «Моей любимой»... Самые высокие слова, хотелось сказать о песне «Враги сожгли родную хату». Ведь в ней вся война с ее горестями и испытаниями нашего народа.

Сейчас, когда появляется немало песенных по-

делок, песен — однодневок, особенно начинаешь ценить то, что ваши произведения обладают высоким запасом прочности. Им не страшны ни время, ни переменчивость моды.

Что же пожелать вам, большому мастеру, одарившему нас таким песенным богатством? У вас есть настоящее беспокойство и увлеченность, горячность и заинтересованность в судьбе песни, концерты и встречи со слушателями, новые издания и пластинки, новые творческие замыслы. Желаю вам, чтобы это продолжалось долгие годы! Любящий вас

Михаил
МАТУСОВСКИЙ.